

韦韬在赴合肥跟班学习成果转化汇报大会上强调

用好“他山之石” 蓄积“攻玉之力” 在全省高质量发展中更好发挥引领带动作用

张新伟讲话

本报讯（记者 殷雪莺、胡引平）1月18日，太原市干部赴合肥跟班学习成果转化汇报大会召开。省委常委、市委书记韦韬出席会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，全面贯彻中央经济工作会议精神及省委、市委经济工作会议部署，进一步学习先进经验，用好“他山之石”、蓄积“攻玉之力”，推动太原在全省高质量发展中更好发挥引领带动作用。市委副书记、市长张新伟讲话。市委常委、组织部部长武晓花主持。市委常委，市人大常委会、市政府、市政协负责同志，市法院院长、市检察院检察长，省委主题教育第一巡回督导组有关同志出席。

韦韬在讲话中指出，此次选派干部赴合肥跟班学习，市委高度重视、科学谋划，有关部门精心组织、高效协同，同志们以时不我待、只争朝夕的劲头潜心学习、多方考察，看到了差距，学到了经验，开拓了思路，提升了本领，实现了预期目的。作为我市改革开放的先行者、经济建设的主力军、干部培养的后备队，要不断增强时不我待的危机感、迎头赶上的紧迫感、创新突破的责任感、重任在肩的使命感，在各自岗位上主动思考、谋划、对接，找准太原破局突围、强势崛起的关键点和突破口，切实将学习成果转化为推动工作的具体实践，以新面貌新作风创造新作为新业绩。

韦韬强调，当前，全市上下人心思齐、人心思进，对发展愿景更加认同，迈向未来更有底气。各级各部门要结合太原实际，做好成果转化运用的“后半篇文章”，坚持向优者学、与快者比、跟强者争、朝高者攀，努力打造具有太原特色的高质量发展模式。要融入区域发展，打造对外开放新优势。高效承接京津冀和雄安新区产业转移，循序渐进推动山西中部城市群一体化发展，积极推动和保障机场、高铁、高速公路等重大交通基础设施建设，深入推进国家综合货运枢纽补链强链，实质性启动太原临空经济区建设，着力建设高能级开放平台，加快打造内陆地区高水平对外开放新高地。要狠抓招商引资，夯实转型



赴合肥跟班学习成果转化汇报大会会场。梁琛 摄

发展新动能。持续深化招商引资体制改革，围绕“一高两先三特三新”重点产业链体系，坚持把招商引资作为“一把手”工程，抓住资本牵引、产业链协同、科技成果转化三条线，开展精准招商、以商招商和产业链招商，加强招商项目论证决策，做好全生命周期服务和要素保障，不断为太原高质量发展蓄势增能。要深耕实体经济，做强优势产业锻长板。深入实施工业高质量发展“百千万亿”工程，探索建立“一条产业链，一名市级链长、一个工作专班、一批支持政策、一张产业图谱、一个产业基金、若干目录清单”工作体系，重点攻坚九大产业链构建，突出抓好百亿企业培育，大力支持特色专业镇发展，加快建设国家先进制造业重要承载地。要坚持国资引领，创新产投模式补短板。聚焦打造政府投融资新模式，积极探索政府和社会资本合作新机制，着力构建投资基金集群，探索推进投资平台转型升级，建立市县平台联动机制，进一步提升全市投融资活力和能力，合力支撑项目建设，“以投代引”助力经济发展。要强化科技赋能，激发创新活力育新板。高标准推进“晋创谷·太原”建设，实施科技型中小企业“成

长”、高新技术企业“倍增”、科技领军企业“头雁”三大计划，探索创新科技资金投入方式，优化“揭榜挂帅”“赛马制”及竞争择优、定向择优等科技项目攻关机制，促进更多科技成果在太原转化落地。要优化体制机制，创优发展环境固底板。建立健全全方位畅通有效的政企沟通体系，不断优化政务服务，持续创优信用环境，为市场主体发展壮大营造良好营商环境。强化正向激励，完善容错机制，为广大干部干事创业营造宽松包容氛围，真正以干部敢为赋能基层敢闯、护航企业敢干、带领群众敢首创。

韦韬强调，蓝图已经绘就，任务已经部署，必须沉下心来抓好落实。要解放思想敢突围。紧抓转型发展的窗口期，进一步激活改革意识、创新精神、开放思维、市场理念，坚持敢于探索干、勤于主动干、勇于大胆干，切实以思想解放为太原高质量发展增红利、添动力。要深化改革勇破题。聚焦破解深层次体制机制障碍，把跟班学习成果转化与落实经济工作会议部署结合起来，加快推进各项改革任务，努力形成一批“太原经验”，以改革主动赢得发展主动。要狠抓落实求实效。运用好抓工

作落实的“543”体系，对议定的事项、看准的事情、确定的工作，坚持清单式管理、项目化推进，雷厉风行、不折不扣抓好落实，用扎实的工作成效奋力实现争先进位。

张新伟指出，要学习用开放的眼光想事，坚定融入京津冀协同发展，服务雄安新区建设，在产业、科技、人才等方面，高频次全方位对接合作。要学习用市场的逻辑谋事，主动成为企业的“合伙人”，支持企业发展壮大，实现合作共赢。要学习用资本的力量干事，发挥好政府投资撬动作用，让更多社会资本流入太原。要学习用平台的思维成事，建好用好“晋创谷·太原”平台，为全省“晋创谷”建设蹚路子、作示范。要学习用专业的能力做事，打造专业的招商引资队伍，进一步提高投资决策的专业性和科学性。

会上，跟班学习成员代表作了汇报发言。市直各有关部门、事业单位、群团组织主要负责同志，各县（市、区）、开发区主要负责同志，太忻经济一体化发展太原区运营中心负责同志，市管企业、市属高校主要负责同志，赴合肥跟班学习全体成员参加会议。